

TISKOVÁ ZPRÁVA

SZIF informuje o dalších krizových opatřeních v souvislosti s vývojem trhu s mlékem

Praha, 16. října 2015 - **Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) uveřejní v pondělí 19. října 2015 na svých webových stránkách Podmínky k žádostem o uzavření smlouvy pro zájemce o soukromé skladování mléčných výrobků - sušeného odstředěného mléka (SOM) a sýrů. Žádosti pro uvedené mléčné výrobky musí žadatelé podávat odděleně, tedy pro každý výrobek zvlášť na samostatném formuláři.**

S cílem snížit přetlak nabídky na trhu s mlékem a mléčnými výrobky připravila Evropská komise úpravu režimu soukromého skladování SOM tak, aby podpořila soukromé skladování. Evropská komise proto prodloužila období, po které může být SOM v rámci podpory soukromého skladování uskladněno.

Vedle stávajícího režimu soukromého skladování SOM, kdy je skladovací období 90 – 210 dní, poběží samostatně ještě nový režim se skladovacím obdobím 365 dní. Fixní náklady na uskladnění SOM v rámci tohoto nového režimu zůstávají stejné, a to 8,86 EUR/t, zvyšuje se ale podpora na den smluvního skladování na 0,36 EUR/t/den (u stávajícího režimu nadále zůstává podpora na den smluvního skladování SOM 0,16 EUR/t). Oba programy poběží paralelně s tím, že se žadatel musí před podáním žádosti rozhodnout, jakou dobu uskladnění zvolí. Tato volba je od data podání žádosti neměnná.

Pro úplnost informace SZIF uvádí, že stále běží režim soukromého skladování másla, kdy je skladovací období 90 – 210 dní, fixní náklady na uskladnění másla činí 18,93 EUR/t a podpora na den smluvního skladování másla činí 0,28 EUR/t/den smluvního skladování.

Žádosti o uzavření smlouvy o soukromém skladování másla a SOM je možno podávat do 29. února 2016. Minimální množství, na které může být podána žádost, činí 10 tun másla nebo SOM.

Vzhledem k tomu, že pokračuje pokles ceny syrového mléka (v prvním pololetí roku 2015 se snížil export sýrů z EU o 10 %, zatímco výroba vzrostla o 0,5 % ve stejném období), otevírá Evropská komise jako dočasné mimořádné opatření režim podpory soukromého skladování některých sýrů při stanovení výše podpory předem. Oproti režimu soukromého skladování sýrů, který byl krátce otevřen na podzim 2014, dojde v nově otevřeném režimu ke změnám směrem k lepšímu využití podpory.

Podpora může být udělena produktům vhodným k uskladnění, jedná se o strouhané sýry nebo práškové sýry všech druhů, tavené sýry, sýry s modrou plísní, ostatní sýry a mražený tvaroh.

Podpora na soukromé skladování sýrů bude v rámci EU poskytnuta maximálně do 100 000 tun, toto množství je dále rozděleno mezi jednotlivé členské státy. Pro ČR je přidělené množství 1 421 t. Po tříměsíčním období podávání žádostí dojde k realokaci nevyužitého množství. Evropská komise následně přerozdělí množství členským státům, které před koncem roku 2015 oznámí, že by využily větší množství, než jim bylo původně přiděleno.

U režimu soukromého skladování sýrů bude skladovací období 60 – 210 dní, fixní náklady na uskladnění sýrů budou činit 15,57 EUR/t a podpora na den smluvního skladování sýrů je 0,40 EUR/t/den smluvního skladování.

Žádosti o uzavření smlouvy o soukromém skladování sýrů je možno podávat do 15. ledna 2016, minimální množství, na které může být podána žádost, činí 0,5 tuny sýru.

Bližší informace jsou uvedeny na webové adrese www.szif.cz.

Vladimíra Nováková
tisková mluvčí SZIF

Státní zemědělský intervenční fond je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době SZIF administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Program rozvoje venkova. SZIF rovněž administruje národní značky kvalitních potravin KLASA a Regionální potravina.